
 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 18/1825 

18. Wahlperiode 2014-05-01 

Kleine Anfrage 
 

der Abgeordneten Johannes Callsen, Heike Franzen und Petra Nicolaisen 
(CDU) 
 

und 
 

Antwort 
 

der Landesregierung - Ministerin für Bildung und Wissenschaft 

Planstellenzuweisung im Kreis Schleswig-Flensburg 
 

 1. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Grundschulen im Kreis Schles-

wig-Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen worden 

(bitte für jede Grundschule angeben)? 

 a) Wie hoch waren die Schülerzahlen an den einzelnen Grundschulen im 

Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen (bitte 

für jede Grundschule angeben)? 

 b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schülerzahlen an jeder Grundschule im 

Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen (bitte für 

jede Grundschule angeben)?  

 

Antwort: 

Siehe Anlage 1, Tabelle1. 

 

 2. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Regionalschulen im Kreis 

Schleswig-Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen 

worden (bitte jede Regionalschule angeben)? 
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 a) Wie hoch waren die Schülerzahlen an den einzelnen Regionalschulen im 

Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen (bitte 

für jede Regionalschule angeben)? 

 b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schülerzahlen an jeder Regionalschule 

im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen (bitte 

für jede Regionalschule angeben)? 

 

Antwort: 

Siehe Anlage 2, Tabelle 2. 

 

 3. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Gemeinschaftsschulen ohne 

Oberstufe im Kreis Schleswig-Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 

2014/15 zugewiesen worden (bitte für jede Gemeinschaftsschule ohne Oberstu-

fe angeben)? 

 a) Wie hoch waren die Schülerzahlen an den einzelnen Gemeinschaftsschu-

len ohne Oberstufe im Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen 

Anmeldezahlen (bitte für jede Gemeinschaftsschule ohne Oberstufe ange-

ben)? 

 b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schülerzahlen an jeder Gemeinschafts-

schule ohne Oberstufe im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuel-

len Anmeldezahlen (bitte für jede Gemeinschaftsschule ohne Oberstufe an-

geben)?  

 

Antwort: 

Siehe Anlage 2, Tabelle 3 

 

 4. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Gemeinschaftsschulen mit einer 

Oberstufe im Kreis Schleswig-Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 

2014/15 zugewiesen worden (bitte für jede Gemeinschaftsschule mit einer 

Oberstufe angeben)? 

 a) Wie hoch waren die Schülerzahlen an den einzelnen Gemeinschaftsschu-

len mit einer Oberstufe im Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jewei-

ligen Anmeldezahlen (bitte für jede Gemeinschaftsschulen mit einer Ober-

stufe angeben)? 
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 b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schülerzahlen an jeder Regionalschule 

im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen (bitte 

für jede Gemeinschaftsschulen mit einer Oberstufe angeben)?  

 

Antwort: 

Siehe Anlage 3, Tabelle 4. 

 

 5. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Gymnasien im Kreis Schleswig-

Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen worden (bitte 

für jedes Gymnasium angeben)? 

 a) Wie hoch waren die Schülerzahlen an den einzelnen Gymnasien im Schul-

jahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen (bitte für 

jedes Gymnasium angeben)? 

 b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schülerzahlen an jedem Gymnasium im 

Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen (bitte für 

jedes Gymnasium angeben)?  

 

Antwort: 

Siehe Anlage 3, Tabelle 5. 

 

 6. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen Förderzentren im Kreis Schles-

wig-Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen worden 

(bitte für jedes Förderzentrum angeben)? 

 a) Wie hoch waren die Schülerzahlen an den einzelnen Förderzentren im 

Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen (bitte 

für jedes Förderzentrum angeben)? 

 b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schülerzahlen an jedem Förderzentrum 

im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen (bitte 

für jedes Förderzentrum angeben)?  

 

Antwort: 

Siehe Anlage 4, Tabelle 6. 
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 7. Wie viele Lehrerplanstellen sind den einzelnen beruflichen Schulen im Kreis 

Schleswig-Flensburg in den Schuljahren 2013/14 sowie 2014/15 zugewiesen 

worden (bitte für jede berufliche Schule angeben)? 

 a) Wie hoch waren die Schülerzahlen an den einzelnen beruflichen Schulen 

im Schuljahr 2013/14 und wie hoch waren die jeweiligen Anmeldezahlen 

(bitte für jede berufliche Schule angeben)? 

 b) Wie hoch sind die zu erwartenden Schülerzahlen an jeder beruflichen Schu-

le im Schuljahr 2014/15 und wie hoch sind die aktuellen Anmeldezahlen 

(bitte für jede berufliche Schule angeben)? 

 

Antwort: 

Dem Berufsbildungszentrum Schleswig als einziger berufsbildender Schule im Kreis 

Schleswig-Flensburg wurden im Schuljahr 2013/14 185,7 und für das Schuljahr 

2014/15 179,8 Lehrerplanstellen zugewiesen. 

 a) Das Berufsbildungszentrum Schleswig hatte im Schuljahr 2013/14 3811 Schüle-

rinnen und Schüler. Die Anmeldezahlen werden nicht erhoben. 

 b) Die Aufnahme in berufsbildende Schulen erfolgt im Rahmen der von der Schul-

aufsichtsbehörde festgesetzten Aufnahmemöglichkeiten. Bei Berufsschulen ist 

abweichend von Satz 1 die zuständige Schule zu besuchen. Die Zuständigkeit 

richtet sich danach, in welchem Gebiet die zum Schulbesuch Verpflichteten ihre 

Ausbildungsstätte haben (§ 24 Absatz 4 SchulG). 

Für die zu erwartenden Schülerzahlen sind seriöse Schätzungen zu diesem Zeit-

punkt nicht möglich, da ca. 55% der Schülerinnen und Schüler des BBZ Schles-

wig (Anteil im Schuljahr 2013/14) aufgrund des Abschlusses eines Ausbildungs-

vertrages berufsschulpflichtig werden und diese Ausbildungsverträge größten-

teils noch nicht geschlossen sind. 

Die Anmeldezahlen können derzeit in den Berufsschulklassen aus genannten 

Gründen und in den Vollzeitschulformen (Berufsfachschule I und III, Fachober-

schule, Berufliches Gymnasium und Fachschule) noch nicht erhoben werden, da 

die Bewerbungsverfahren auf die von der Schulaufsichtsbehörde gemäß § 24 

Absatz 4 SchulG festgesetzte Anzahl an Schulplätzen noch nicht abgeschlossen 

sind. 
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